

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在香港宣讲

新华社香港8月27日电（记者曹霁阳）25日至27日，学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团在香港特别行政区为中央驻港机构和...

中央宣讲团成员、全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》...

中央宣讲团成员、商务部党组书记、部长王文涛着重从全面准确理解《决定》提出的重大改革举措，特别是经济体制改革的重大部署进行了宣讲...

香港特别行政区行政长官李家超出席有关宣讲活动。他表示，感谢中央宣讲团来港宣讲，令与会者和广大市民对全会精神有更深刻理解和认识...

中央港澳工作办公室副主任、国务院港澳事务办公室副主任、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任郑雁雄表示，《决定》涉及香港的改革措施分量很重，饱含中央的关爱眷顾与厚望重托...

紫荆文化论坛暨“紫荆·院士开讲”在港启动

本报香港8月27日电（记者冯学知）由紫荆文化集团主办的“庆祝中华人民共和国成立75周年”紫荆文化论坛暨“紫荆·院士开讲”启动仪式26日在香港举行。

此次论坛邀请来自内地、香港、澳门，以及英国、美国、塞尔维亚、印度尼西亚等国的专家学者、政商界人士，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程...

紫荆文化集团董事长许正中在启动仪式上致辞表示，紫荆文化集团正式启动“紫荆·院士开讲”系列活动，未来3年将邀请中外各学科50位顶级院士来港...

本届活动会期半天，分为紫荆文化论坛和“紫荆·院士开讲”两个环节...

紫荆文化论坛共有8位主旨演讲嘉宾。全国港澳研究会顾问刘兆佳在演讲中表示，在新的起点上，香港更有条件和能力在国家新一轮深化改革和扩大开放的过程中对国家发展和民族复兴作出新的贡献。

“紫荆·院士开讲”环节由3位著名科学家担任开讲嘉宾，他们结合自身研究成果和科研经历，讲述各自投身科学研究的故事，以及对科学精神的理解。

中国工程院院士陈清泉说，中共十八大以来，中国科技事业实现历史性、整体性、格局性重大变化。国家对科技的重视和迫切要求空前未有，国家对科学家的爱护和期望空前未有...

澳门上半年本地生产总值同比增长15.7%

据新华社澳门电（记者刘刚、郭雨祺）澳门特区政府统计暨普查局最近公布的数据显示，澳门上半年本地生产总值为2043亿澳门元，同比实质增长15.7%...

受惠于访澳旅客人数及旅游活动的增加，上半年整体服务出口持续增加，同比上升17.6%，内部需求录得2.8%的增幅。

在本地经济及劳动力市场的持续复苏下，澳门居民的收入有所增加，带动私人消费有所增长...



由澳门特区文化局主办的澳门国际儿童艺术节“童乐日”艺术嘉年华近日在澳门文化中心广场举行。图为小朋友在艺术嘉年华上游玩。新华社记者 张金加摄

共绘融合发展同心圆

——台商台青走进山西参访交流

本报记者 张盼文/图



图为参加活动的部分台商台青在山西平遥古城合影。

“父亲是山西人，母亲是台湾人，我在山西长到18岁，又到台湾待了17年，如今在两岸都有企业。”台湾青年史浩宇对记者说，山西气候宜人、文化底蕴深厚。无论是发展新的创意，还是投入新的产业，当地都可以帮助项目快速落地...

2024年“台商台青走晋来”活动近日在山西多地举办，全国台企联、岛内工商团体、大陆台企协负责人及台商台青代表380余人参与其中。不少台商台青纷纷表示，通过这次活动，他们真切感受到了在山西发展的丰富机遇和广阔空间。

把握发展机遇

“台商台青走晋来”活动由国务院台办经济局、全国台企联、山西省台办等共同主办，自2021年启动以来，已连续举办3年，吸引台商台青超过2100人次来晋参访交流。

本次活动主题为“深化晋台交流合作 促进两岸融合发展”，以“1+4+N”的形式举办，“1”是主会场活动，包括开幕大会、产业合作专题推介暨台湾青年实习就业宣讲会、交流对接等环节...

“经贸交流更务实、文化交流更丰富、青年交流更突出，是今年活动的三大亮点。”山西省台办主任李建红介绍，活动聚焦晋台两地优势领域，通过综合性及行业性专题推介会，让与会台商台青亲身感受山西魅力、深度了解政策措施...

新的发展机遇，比如文化旅游、低碳环保等产业，都适合台青参与其中。希望通过“台商台青走晋来”等活动，带动更多台湾青年来到山西，找到事业腾飞的机会。

携手创造双赢

“我来山西16年了，见证了山西整体营商环境的提升。山西在省市县不同层级，对台商都很友好，全力支持他们发展，是适合台商台青就业创业、成家立业的好地方。”全国台企联常务副会长曾新慧说。

曾新慧说，台商从前在山西以旅游观光为主，不太清楚当地的投资环境，近年来山西加大对台商宣传力度，让很多台商台青深感山西有不错的发展机会。“山西是一块宝地，这里蕴含商机，值得台商台青前来探索。”他说，晋商拥有辉煌的历史，其精神值得台商学习。

台湾商业总会主席赖正镕说，当前山西高质量发展势头良好，商会将抢抓山西转型重大机遇，联系组织更多台商台企来山西参访交流、投资兴业，推动形成更多合作成果，共绘融合发展同心圆。

在太原市台协副会长谢国伟看来，台湾的健康养老产业较为成熟，山西晋城、太原等地文旅康养资源丰富，晋台未来在康养领域有很大合作空间。山西省文化和旅游厅副厅长陈少卿说，山西将努力支持台商台青在文旅康养、景区规划、民宿设计、乡村旅游等产业领域开展项目合作...

感受文化魅力

在本次活动中，台商台青分赴大同、晋中、临汾等地参访交流。不少人纷纷表示，这次山西之行收获颇丰，不仅对中华文化有了更深

人的理解，还结交了很多朋友。

从事影视和新媒体行业的台青邱庆龄告诉记者，他来大陆已有10年，如今是一名“福州女婿”。“我在台湾时经常听同行说，从台湾北拍到台湾南，题材和素材翻来覆去就是那么多，这时我就会建议他们来大陆拍摄。俗话说，读万卷书，行万里路。我在大陆10年，足迹遍布多个城市，就是来行祖国万里路。”邱庆龄说。

山西平遥古城是我国现存规模最大、保存最为完整的古城之一，并以整座古城被列入世界文化遗产名录。行走古城中，欣赏历史悠久、工艺精湛的平遥推光漆器，邱庆龄赞叹不已。“我很荣幸在这里看到如此精美的漆器工艺品，希望通过我的影视和新媒体作品，让更多人了解和喜欢中国的漆器文化。”他说。

国产游戏《黑神话：悟空》以《西游记》为故事背景，近日发布后热度一路飙升。古刹、牌楼、石窟、宝殿、雕像……游戏场景取材自中国古建筑，富含中华文化气息，在36个游戏取景地中，山西便占有27个。这款游戏近来风靡岛内，许多台青盼望“跟着悟空游山西”。台青周辉霖说，早在两三年前，他就知道这部游戏，并持续关注追踪。在大同的云冈石窟、悬空寺参观时，他深受震撼，由此感受到中华文化的传承、古迹厚重的历史感。

“问我祖先在何处，山西洪洞大槐树。祖先故居叫什么？大槐树下老鹳窝。”这首民谣在大江南北世代相传，洪洞大槐树见证了中国历史上规模最大、时间最长、范围最广的官方移民，一代又一代移民后裔前来寻根问祖。台青张薇薇说：“以前我的微信朋友圈，通常十天半个月才发一次，这次来临汾参观洪洞大槐树寻根祭祖园、广胜寺等，每天我都会连发好几条，台湾的亲戚朋友看到之后纷纷点赞。今后有机会的话，我一定会带他们实地探访。”



2024台北食品暨伴手礼博览会近日一连3天在台北举办。现场设置“商圈好物主题馆”“伴手礼主题馆”等展区，精选岛内优质消费品及特色美食进行展销，吸引众多市民前来参观选购。

大图：商圈好物主题展馆。小图：市民在挑选伴手礼。本报记者 金晨摄

第二届海峡两岸动漫配音大赛在厦门颁奖——

两岸青年以“声”会友施展创意才华

艾迪

大陆青年录制的《师兄啊师兄》、台湾团队创作的《少年歌行之海外仙山篇》、两岸配音爱好者合作的《有兽焉》……近日，第二届海峡两岸动漫配音大赛颁奖典礼在厦门大学翔安校区举办，来自海峡两岸的嘉宾和青年才俊齐聚厦门，带来多部优秀动漫配音作品，一展两岸年轻人的创意与才华，传播青春之声。

本届海峡两岸动漫配音大赛自6月启动以来，通过线上发布、征集、评选等环节，共收到来自两岸200多所高校和100多家配音社团、声音工作室送来的3162部参赛作品，其中台湾参赛作品587部。经过专业评选，最终有160组两岸选手入围决赛，评选出一等奖1组、二等奖4组、三等奖6组，以及奶龙专项奖、最佳创意奖、最具潜力奖等多个奖项。评委团认为，今年两岸参赛作品的专业性进一步提高，特别是一些获奖作品配音细节处理得恰到好处，能将角色的情感与个性完美地表达出来。

颁奖现场，两岸选手同台演出多部优秀配音作品，并邀请来自台湾的知名配音演员陈美贞与林凯铃携手登场，以各自标志性声音给现场观众带来了“哆啦A梦”与“樱桃小丸子”的对决演绎。她们以个人成长经历勉励两岸青年，用持之以恒的热爱和精益求精的实力诠释“人声也是戏”，去发现配音世界的无穷魅力。

颁奖仪式期间还举办了两岸配音人才交流计划签约仪式，为有志于配音创作的两岸青年提供更多创作、研学机会。大陆动漫IP企业第七印象文化传媒有限公司与多名两岸优秀选手签约，将为他们提供动画原片配音实践和项目共创机会。

连续两届在厦门翔安举办，吸引了两岸众多青年及配音爱好者热情参与，为两岸青年提供了潮流配音文化的交流平台，也成为促进两岸动漫产业发展的合作桥梁。

“我们经常在线上合作，这次颁奖典礼是第一次见面。”来自浙江杭州的沈飞和来自台湾的陈巧孟都爱好配音，五六年前因配音相识，这次借机在厦门见面，并送上各自家乡的礼物。“我们约好了，以后她会来杭州找我玩，我也会去台湾找她玩。”沈飞说。

台湾地区参赛者表示，通过本次大赛与大陆青年交流配音技巧，深刻感受到中华文化底蕴深厚的动漫文化，结识了许多志同道合的好朋友、好伙伴，希望今后有机会获取在大陆动漫配音行业学习和发展的机会。

海峡两岸关系协会常务副会长龙明彪表示，两岸同胞同根同源、同文同种，对于动漫、影视等文艺作品有着相似的好感。“欢迎台湾青年多多分享此行感受，鼓励自己的同学、朋友、家人跨海而来，看看不一样的大陆。”



合影。图为两岸青年选手在颁奖典礼现场。主办方供图